

A30 新生活

//展昭激动地对喊冤百姓说：“你们放心，包大人那是打着灯笼都找不到的好官！”包拯听到后，怒曰：“展护卫，本官有那么黑吗？”

▶ 新词汇 ▶ 更多

【包拯很黑】继杜甫很忙之后，包拯又微博走红。包拯走红起源于一个段子。展昭给王朝和马云讲自己的英勇故事：“那天我探道遥楼，获得重要情报，却误中机关，身受重伤。我强提一口气，支撑到开封府，突然眼前一黑。”马云关切地问：“你昏倒了？”展昭：“不，是包大人出来了。”网友根据该段子，编撰出各种有关包拯很黑的段子，并加上#微开封#标签。

【中关村式生活】IT男一直备受网友关注，微博上曾有IT男装备、IT女装备等热词。最近，又有网友提出新概念——中关村式生活。指以IT从业者为主的一种生活方式，他们大多生活、工作随意懒散，除了上班就宅在家里，无论白天黑夜经常沉迷于电脑和网游，吃饭以快餐为主。

▶ 图标党 ▶ 更多

搜索引擎涂鸦 献礼母亲节

上周日是一年一度的母亲节，在这个特殊日子里，百度、谷歌等搜索引擎纷纷送上了以母亲节为主题的Logo。



▶ 微消息 ▶ 更多

百度网盘更改公测规则 邀请码一码难求

@36氪:3月份，百度推出百度网盘，小范围内进行公测。百度网盘有15G空间，可上传超大文件，无流量限制，不过使用百度网盘需要邀请码，以至一码难求。日前，百度正式更改公测期间用户注册规则，每个百度网盘的用户可向周围好友发放10个邀请码，邀请码被周围好友成功使用者，可立即获得使用空间的免费扩容，邀请满7名好友者，可获得免费自动扩容。百度网盘随后成为网友热议焦点，迅速登上百度风云榜热搜榜和微博热搜榜。

美拟禁止向国外邮寄iPad 海淘电子产品悲剧了

@新浪科技:美国邮政管理局计划停止智能手机、笔记本电脑和iPad平板电脑等电子产品的国际邮寄，理由是这些产品的锂电池可能在运输中引起火情。以后再想邮寄这些电子产品，只能选用价格更高的UPS和联邦快递等公司。

诺基亚和iPhone 谁是世界上最好的手机?

@新浪数码:日前，有网友用iPhone4S 询问内置的智能机器人 Siri，“谁是世界上最好的手机？”Siri竟然毫不客气地说，“诺基亚 Lumia 900。”随后，有网友用 Lumia 900 测试了一下，询问 Lumia 900 内置机器人，谁是世界上最好的手机？没想到，Lumia 900 竟投桃报李，称 iPhone 4S 才是世界上最好的手机。

// 快报官微

现代快报官微粉丝一跃破百万 快报官微管理员编《涨粉丝攻略》讲述“百万大号攻略”

5月12日，现代快报驻新浪官方微博经过两年多的运营，粉丝终于突破100万大关，进入微博粉丝“百万级”大账号系列。据微博风云榜统计，快报官微共发布微博14942条，在全国都市报影响力排行榜中，跻身前20名。在统计中，记者发现一个有趣的现象，快报官微管理员是位女编辑，粉丝中，却是男粉丝居多，占53.7%。

两年多，粉丝涨100万，这是如何做到的？昨日，快报官微管理员总结了一份“微博涨粉丝攻略”，教你如何涨粉丝，看了该攻略，你就不用每天微博求粉、求互粉了。

□现代快报记者 陈海飞

官微粉丝破百万 36.9%的粉丝来自江苏

2009年9月30日，现代快报驻新浪官方微博发布了第一条微博，距今已有2年多了。微博粉丝也是从0开始，一个、一个的积攒，5月12日，快报官微粉丝量有了一个大的突破，粉丝数量破100万大关，截至昨日，粉丝数为101万多。

据了解，在新浪微博上，粉丝数达百万，已属重量级微博。百万级微博主要用户集中在明星名人、知名机构和个别草根段子账号，普通用户粉丝有10万就已相当了不起了。

据新浪微博数据统计系统微博风云榜发布的数据，新浪微博目前用户有3亿多，快报官微影响力排名为2990位，微博等级为82级。在全国都市报微博影响力排行榜中，快报官微也跻身前20名，其中，排名第一和第二的分别是南方都市报和南方周末，江苏媒体仅有2家进入前20名。

微博风云榜还对快报官微粉丝进行了一个详细的统计分析。据分析得出，快报官微粉丝质量很高，活

跃粉丝数量较多，其中，认证用户就有近5000人。快报官微粉丝中，也不乏重量级账号，拥有100万以上粉丝的账号就有27个，10万以上的账号有248个。

关于快报官微的性别问题，经常有网友询问，作为一个官方机构，微博设置性别是个尴尬的问题。当然，快报官微管理员是位女编辑，据微博风云榜统计，快报官微中的粉丝以男性居多，占53.7%。

这些粉丝中，多数来自江苏。据数据反映，36.9%的粉丝来自江苏，10.6%的粉丝来自广东，7.7%的粉丝来自北京，奇怪的是邻省安徽的粉丝只占1.6%。

微博风云榜还有项有趣的评估数据——微博价值。微博风云榜对快报官方微博进行价值评估认为，快报官微价值119万元，微博女王姚晨的微博价值7000多万元。

有网友认为，这种价值评估不太靠谱，但是也从一定程度上反映出一个账号的影响力。

// 微博社区

新浪微博立下公约，“零信用”将被删号

上周，新浪微博发布了《微博社区公约（试行）》、《微博社区管理规定》和《微博社区委员会制度》等一批新规，对微博用户权利、行为规范及社区管理机制进行了明确规定，并建立了公开透明的违规处理机制。其中，新规中关于网友“安宁权”、“版权抄袭”等问题引起众多网友关注。在惩罚机制上，新浪微博将采取信用积分制，信用积分减为零将被删除账号。同时，微博还将设置社区委员会，由网友报名当委员，裁决微博争议问题。

公约中强调的“安宁权”引起网友关注，所谓“安宁权”，即不得利用微博骚扰他人，不应以评论、@他人、私信、求关注等方式对他人反复发送重复、近似、诉求相同的信息。用户应尊重他人名誉权，

不得以侮辱、诽谤等方式对他人进行人身攻击。

关于网友关注的微抄袭问题，公约也有规定，规定称，微博用户发布他人原创内容需注明出处或带有明显转载标识，用户不应发布不实信息。

为了维护微博秩序，新浪微博还推出了用户信用积分的概念。信用积分作为用户信息的一部分，反映用户短期内信用等级，初始信用积分80分，上限为100分。按照分数高低，微博用户信用分将分成四个等级。其中，超过90分为高信用，60分以下为低信用。

如果账号存在违规行为，新浪微博将依据《微博社区管理规定》对其进行处理，并扣除一定的信用积分，扣除原因将通过微博通知的

方式予以告知。如果信用积分低于60分，用户的相关页面将显示“低信用”图标，积分为零则将被删除账号。此外，信用积分还设立恢复机制，微博账号两个月内没有违规行为，信用积分将恢复到正常值。

这些违规，如何执行？新浪微博将公开招募一批社区委员，有“普通委员会”和“专家委员会”，公开裁决一些有争议的违规问题。对于可明显识别的违规行为，由微博平台直接处理；其他违规行为，由社区委员会判定后处理，新浪微博服从社区委员会的判定结果。

在涉嫌违规行为的判定中，社区委员会在一定时间内以多数决定的方式形成判定结果，微博平台据此完成处理。用户可查阅除危害

信息外任何违规的处理过程。

其中，普通委员会委员招募对象要求不高，年满18周岁且实名认证的个人用户。此外，普通委员会成员的注册时间应大于180天，发布微博数量大于100条，粉丝数大于50人，并且在最近一个自然月里15天有登录行为。

成为委员会委员就有资格参与新浪微博社区管理。据了解，网友报名普通委员会委员相当踊跃。

对于新浪微博公布的公约，也引起网友热议，大多数网友表示支持，李开复带头表示“我支持，我同意”。潘石屹也称，“好啊，有法可依了。是不是就不会乱删帖了。”

据了解，新浪《微博社区公约（试行）》于5月28日正式实施。

综合



快报官微编辑教你如何涨粉丝

快报官微粉丝破100万，开设微博2年多，平均每天粉丝增长1000多。这是如何做到的？昨日，快报官微管理员总结了一份“微博涨粉丝攻略”，教你如何涨粉丝。看完该攻略，你就不用每天在微博上求粉、求互粉了。

攻略一：原创、一定要原创

照搬别人的东西而不署名是微博大忌，即使是署名做搬运工，对微博涨粉丝也用处不大。微博只有原创才有生命力，据微博风云榜统计，快报官微70%的内容都是原创。原创既可得网友尊重，粉丝也乐意转发，被转发得多，曝光率高，自然粉丝就涨得快。

攻略二：增加曝光率

涨粉丝，最有效的方式就是被大账号转发，增加曝光率。如何增加曝光率？有以下几种方式：一、投诉爆料，并在最后@相关官方账号，比如@南京发布、现代快报等，如果是突发事件，可以@南京正在发生 南京路况 直播间等。相关官方账号博主看

见被@了，觉得有价值，就会予以转发。二、警务咨询等，可以@江宁公安在线、平安南京等，江宁公安在线每日转发微博较多，会替网友解答一些疑难问题。三、原创段子，最好是本地话段子，这些段子最好是抄送给南京本土段子账号，如乐活南京、南京生活圈等。

熟记南京这些名账号，有事@它们，被转发多了，曝光多了，也就有名了，粉丝就不会少。

攻略三：多与粉丝互动

自媒体，最大的优势就是互动性强。个人微博，也就一个个人媒体。经常与粉丝互动，能增强与粉丝之间的感情，也就不会无缘无故掉粉。快报官微就设置了很多互动栏目，如微调查、微话题等等。

攻略四：微博控

想涨粉丝，不多发微博肯定不成。近几个月，快报官微日均发微博数有四五十条。多发微博，关注焦点事件，积极参与网友关注的话题，有了共同话题，网友自然而然地就会关注你。

// 微测试

The king is baby and strong 怎么翻译?

- 方舟子认为，韩寒的身高不足__。
A:150cm B:160cm
C:170cm D:180cm
- 近日，河南卫视一档节目中，__送给一名年轻女子的翡翠被鉴定为赝品。
A:亲爹 B:干爹
C:老公 D:男友
- 本赛季的英超冠军是__。
A:曼城 B:曼联
C:阿森纳 D:切尔西
- 近日，有一名网友称自己中了迷魂药而面部浮肿，其实是她吃__过敏的结果。
A:牛奶 B:海鲜
C:方便面 D:韭菜盒子
- 微博账号“沪上阿飞”自称是__，

- 其实是某手机品牌进行的炒作。
A:杀手 B:强盗
C:乞丐 D:小偷
- 据网友总结，指路也有南北差异，南方人指路一般用__。
A:上下 B:南北
C:左右 D:东西
 - 今天朋友问我：“the king is baby and strong 怎么翻译？”我毫不犹豫就说：“国王从小就是最棒的！”他摇摇头说出了三个字“__”
A:王小强 B:王大拿
C:王老吉 D:王宝强
 - 复仇者联盟中，没有__。
A:美国队长 B:蜘蛛侠
C:钢铁侠 D:绿巨人
 - “急诊科女超人于莺”的微博称，

- 有人吃了路边__冒充羊肉的烤串而死亡。
A:死老鼠肉 B:死猪肉
C:死猫肉 D:死狗肉
- 以下哪个微博账号不是葫芦屯风格？
A:孟州强子纹身
B:葫芦屯一剪美发型工作室
C:鞭城浪子一飞
D:马伯庸
 - 美国考古学家发现，古玛雅人预言世界再续__年，2012年末日说是谬论。
A:7年 B:70年
C:700年 D:7000年
 - 胥浣吧最新出品的恶搞配音作品__成为上周一网络热门视频。
A:复习，复习 B:高考，高考

- 放假，放假 D:人生，人生
 - 近日，微博用户__在他人页面进行大量评论、私信，称自己是“作业本”小号，求关注，结果被微博管理员消号。
A:验算本 B:草稿本
C:练习本 D:手抄本
 - __涨得太狠啦，一斤6块，一斤鸡蛋才4块2，以后我还是吃鸡蛋炒鸡蛋吧！
A:番茄 B:黄瓜
C:韭菜 D:洋葱
 - 网友送给张杰的外号是__。
A:来福 B:闰土
C:小强 D:旺财
- 答案
CBABD CDBAD DBAAB
现代快报记者 吴杰